

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinek a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A vezér és pártja.

Kossuth Ferencz, a függetlenségi párt vezére, hatvanhetedik születésnapja alkalmából elismerésre méltó nyíltsággal szólott pártjának múlt és jövő szerepéről.

Nyíltan megmondta, hogy mikor közjogi elveiket hirdették; mikor ezen elvek zászlaja alatt irtó hadjáratot viseltek a szabadelvű kormányok ellen; mikor ezen hadjáratl országos népszerűséget és bizalmat szereztek: nem gondoltak arra, hogy a nemzet rájuk fogja bízni elveik megvalósítását. Tehát komolyan, politikai felelősséggel nem is fontolgatták, hogy vajjon vállalkozhatnák-e sikerrel a magyar hadsereg, a magyar külügyi képviselő és a perszonális unió megteremtésére?

Mikor aztán a nemzet többsége bizva a független vezérek politikai felelősségében, többséget adott nekik s ezzel kezükbe tette le az alkotmányos hatalmat, hogy hirdetett elveik szerint cselekedjenek: ekkor látták be — amint a fővezér beismeri — hogy a mit ígértek, azt megcsinálni nem tudják. Átvették és folytatják a kormányzást a Deák Ferencz kiegyezésére alapján, melyet pedig átkozott rosznak hirdettek, mint ilyet támadtak s melynek megváltoztatását követelték. Nemcsak átvették a kormányzást, hanem Kossuth Ferencz kijelenti, hogy nem is lehet más alapon kormányozni, nem is lehet a közjogi alap megváltoztatására gondolni. Nyíltan elfogadja tehát, pártja tapsai közt, a fennálló közjogi alapot s az elvek szelid említése mellett bucsut vesz teljesen azok megvalósításának szándékától.

Hangoztatja, mint ezt a Deák Ferencz politikájának hívei is folytonosan hangoztatták, hogy első a gazdasági megerősödés s csak aztán lehet a közjogi téren valami haladásról beszélni. Vagyis nyílt bevallása annak, hogy az egykori közjogi ellenzék 67-es kormánypárttá alakult.

Nem szólunk arról, hogy a nemzetnek mennyi keserves csalódást okozott, mennyi erkölcsi és anyagi kárába került az az idő, a mi alatt a függetlenségi párt némely elemi igazságok ismeretéig és bevallásáig eljutott. Nem szólunk arról, hogy ime már maga a fővezér is nyíltan bevallja, hogy olyan nemzeti vívmányt, aminőt zászlójukra irtak és követeltek, egyet sem tudnak felmutatni a temérdek ígérettel és áldozattal szemben.

De lehetetlen meg nem említeni a politikai felelősséget, melylyel — ha a Simkók nem is de — legalább a vezérek tartoznak a pártjuk zászlaja alá csoportosult választókkal szemben.

Mert a dolog úgy áll, hogy a politikában az elv csak annyit ér, a mennyit belőle meg tudnak valósítani. Ha egy párt olyan elveket

hirdet, melyeket — mihelyt hatalomra kerül — mint lehetetleneket, politikailag értékteleneket félre kell tenni: akkor ez a párt elvesztül megbukott. Mi haszna az országnak a függetlenségi elvek hirdetéséből, ha mikor megvalósulásukra kerülne a sor, azt kell hallani, hogy a ki hozzájuk ragaszkodik, tönkre teszi az elveket vagy az országot, vagy mind a kettőt. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

De hát hiába évődni a korrekt alkotmányos felfogáson; a választókkal szemben való politikai felelősség érzete — sajnos — nagyon gyengén van kifejlődve. Az adott helyzetnek nincs korrektívuma; de legalább annyit kell megtenni, hogy a nemzetre a lehető legjobban értékesítsessék. Kossuth Ferencz megmutatta ennek helyes útját is: t. i. fontos nemzeti feladatok megoldására együttműködni. Ilyen feladatok: a nemzeti bank, az önálló vámterület s a választójog reformja. Ezek a feladatok megérdemlik, hogy érettek a nemzet politikai abszolutiót adjon a függetlenségi pártnak.

Szemle.

Nagyon érdekes volt azon értekezéslet lefolyása, melyen a szövetkezett pártok az 1909. évi állami költségvetést tárgyalták.

Hoitsy Pál, a költségvetés képviselőházi előadója, utalva az utolsó négy esztendőnek kétszázötvenhat milliós költségzaporodására, takarékosra intette nemcsak a törvényhozást, hanem az egész ország közönségét is. Bernát István erre reflektálva, különösen a közhivatalok szaporítását emelte ki. A közelmúlt években nem kevesebb mint negyvenötezer fővel gyarapodott a kormánytól függő tisztviselők száma. Ezek nemcsak személyükben függenek a kormánytól, hanem rokonságuk és társadalmi összeköttetések révén még sokkal erősebben szaporítják a függő elemeknek máris nagy tömegét. A törvényhozásnak a takarékoság hangoztatásában nem elég a pénzügyi szempontokat figyelemmel kíséreni, hanem gondolni kell a nemzet felsőbb érdekeire is. A törvényhozás miért ne indíthatna meg országos társadalmi akciózt a közhivatalokba való tolulás ellen, mikor kisebb dolgokban is látunk országos mozgalmakat? Az iparfejlesztésnek alkalmazott eszközei is az államtól függő elemeket szaporítják, mert hiszen, a szónok kifejezése szerint, ipari életünknek kaptányai mind szoros viszonyban vannak a tá-

mogató kormányval. A független existenciák termelő talaján ugyszólván csak a föld marad, a melyhez az embereket vonzani csak a föld jövedelmét gyarapító intézkedések útján lehetséges. Egyik fontos ilyen intézkedés volna a földet terhelő adósságok kamatainak legitím szintájra való leszorítása, megfelelő konverziók útján. Ilyen módon harmincz-negyven millióval lehetne a föld jövedelmét gyarapítani, a mi az iparnak és kereskedelemnek is erősen hasznára válnék.

Zakariás János a bankkérdésben adandó kormánynyilatkozat megnyugtató voltához kötötte a költségvetés megszavazását.

A vita végén Wekerle Sándor miniszterelnök mindenik felszólaló beszédére reflektált és igen nagyfontosságú nyilatkozatokat tett. A borítal és fogyasztási adónak Bernáth Béla által indítványozott megszüntetéséhez nem járulhat hozzá, mert nem tudná az eleső husz milliót pótolni. Az adó teljes megszüntetése különben is legfőlegb négy fillérrel emelhetné literenkint a bor árát és zavarokat okozhatna a városok és községek háztartásában. Belátván azonban a maga részéről is az adó tulságos nagyságát és különösen a kezeléséből a közönségre háramló terheket, kijelentette, hogy e bajok orvoslása iránt még ez évben előterjesztést, illetve intézkedést fog tenni.

Az állami és önkormányzati tisztviselők szolgálati pragmatikája csak azért kékik — mondotta Wekerle — mert nem tud többet dolgozni, mint a mennyit dolgozik. De az új választási törvény életbeléptéig kétségtelesen az is meglesz s végrehajtás alá kerül, a banknak sok feszültséget okozó kérdésében egyszerűen kijelentette a miniszterelnök hogy senki sincs a kormányban a ki a függetlenségi párt programjának megvalósulása elé akadályokat akarna gördíteni. A kérdés nemsokára aktuális lesz, mert ez év végéig a közös banknak folyamodnia kell a szabadsalom meghosszabbításáért. Tehát pár hét múlva elhatározásra alkalmas alakban fog az ügy napirendre kerülni, a mikor mindenki majd olyan álláspontot foglalhat el, amelyet legjobbnak tart.

Szerbia és Montenegró szakadatlan harcai készülődése katonai intézkedésre kényszerítette Ausztriát és Magyarországot. Elrendelték u. i. a XV. hadtest behívott póttartalékosainak hosszabb szolgálatra való visszatartását. Ez a hadtest az annektált tartományokban teljesít szolgálatot; csapataink megerősítése bizonyára nem szolgál más célt, mint határainknak Szerbiával és Montenegróval szemben való megerősítését.

Mióta az annexió megtörtént, a két szerb állam fegyverkezése mind nagyobb mértékűvé vált. Azt lehet hinni, hogy az izgalmak lecsillapultával megszűnik a háborus szándék is, s a szerbek letesznek a hádjáratra való készülődésről. Ausztria és Magyarország külügyi kormánya ismételt alkalmat is keresett oly nyilatkozatok megtételére, amelyek békítőleg hathattak a szerb közvéleményre és a hivatalos körökre egyaránt. A kívánt eredmény azonban elmaradt s nem lett meg a várt hatása a hatalmak intervenciójának sem, a melyre azok, a szerbek kihívó magatartásának láttára, önként határozták el magukat. Az államhatóságilag szervezett háborus készülődés sem Szerbiában, sem Montenegróban nem hagyott alább, sőt ellenkezőleg, mind leplezetlenebbé és kihívóbbá vált. Mindkét országban bandákat fegyvereznek föl, a melyeknek nyíltan vallott céljuk az anektált tartományokba való betörés s az illető kormányok alig tudnák tisztázni magukat az alól a vád alól, hogy e garázda szervezetek fölfegyverzése állami támogatással ment végbe.

Ily körülmények között Ausztriának és Magyarországnak is meg kell tennie annyit, a mennyit a támadásnak kitett területek védelme mulhatatlanul megkövetel.

A montenegró—hercegovinai határon óriási hadi készülődések folynak. Montenegró ágyukat állított fel és 8000 embert helyezett el a határon. Montenegró határáról a templomi kincseket az ország belsejébe szállítják. A „Szt. Georg” hadihajó matrózait montenegróiak megtámadták, s az őt s matrózokat megsebesítették.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter szigorú rendeletet bocsátott ki a Máv. igazgatójához, melyben az utóbbi időben roppant sűrűn előforduló vasuti szerencsétlenségeket teszi szóvá. A miniszter a legmesszebbmenő gondosságra figyelmezteti a Máv.-ot s kijelenti, hogy a mulasztásokat a legerélyesebben fogják büntetni.

Képviselői tagok választása.

Nagyenyed város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi képviselőtestület az idén felelő részben kilépő tagjait és az összes póttagokat úgy a „Patakon inneni kerület”-ben, mint a „Patakon túli kerület”-ben folyó év nov. hó 24-én, kedden választja meg.

A választást a patakon inneni kerületben Sándor Jenő I. tanácsos, polgármester helyettes vezeti, a patakon túli kerületben Váro Ferencz nyug. tanár képv. test. tag. A patakon inneni kerület választói a városháza közgyűlési termében, a patakon túli kerület választói a rendőrkapitányi hivatalban választanak.

Mindkét helyen és mindkét kerületben a választás és szavazás 1908. november hó 24-én reggel 9 órakor kezdődik, és ugyanazon nap délután 4 óráig fog tartani megszakítás nélkül.

A patakon inneni kerületben 11 képviselőtestületi tag és 4 póttag, a patakon túli kerületben 7 képviselőtestületi tag és 3 póttag választatik, mindkét kerületben a rendes tagok az 1909—1914 évekre terjedő 6 évre, a póttagok pedig az 1909—1911 évekre terjedő 3 évre.

A patakon inneni kerületben kilépnek: Dezső Dénes, Fogarasi Albert, Fonyó József, Gáspár János, Lázár István, Mezei Károly,

dr. Müller Jenő, Papp János, Richárd Mihály, Tökés Imre, már előzőleg lemondott Ungerpek Miklós.

A patakon túli kerületben kilépnek: Bakó Károly, Bórsos József, Csató János, Kovács Mihály, Katona Lajos, Telegydi Árpád, meghalt: Fodor Miklós.

Kilépő póttagok a patakon inneni kerületben: Máté István, dr. Lengyel György, Szőlősi János és Kovács Sándor; a patakon túli kerületben: Réthy Károly, Hegyi János, meghalt D. Kovács Sándor.

A kilépő tagok újra megválaszthatók.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.**

— **Házasság.** Özv. Aszlányi Jánosné kedves leányát Mariskát f. hó 19-én nőül vette Nyikita Aurél dr., margitai ügyvéd.

— **Vármegyei gyűlés.** A f. hó 28-dikára kitűzött vármegyei rendkívüli közgyűlés meghívói már szétküldettek. A 19 pontból álló tárgysorozat legfontosabb tárgya a közegészségügy rendezése tárgyában alkotott 1908. évi XXXVIII. t.-cz. végrehajtására vonatkozó előterjesztések. Továbbá egy-két városi és több községi ügy kerül tárgyalásra.

— **Bücsü.** A helybeli minorita templom védőszentjének, Árpádházi szent Erzsébetnek bücsü-ünnepe ma, vasárnap tartatik meg, amely alkalomból a délelőtti 10 órai istentisztelet után dr. Monay Ferencz rendi titkár és theologiai tanár fogja tartani a szent beszédet.

— **Erzsébet-ünnep.** A nagyenyedi áll. polgári leányiskola november 19-én d. e. fél 11 órakor Erzsébet királyné emlékére ünnepélyt tartott a következő műsorral:

1. Himnusz. Karének. 2. „Égi látogatás”. Irta Radó Antal. Szavalta: Henzely Erzsébet III. oszt. tan. 3. Alkalmi felolvasást tartott: Kovács Ilona tanítónő. 4. „Erzsébet királyné”. Irta Balla Miklós. Szavalta: Jancsó Margit IV. oszt. tan. 5. „Lehullott a rezgő nyárfa”. Karének. 5. „Cziprus-lombok nagyasszonyunk ravatalára”. Irta Lampért Géza. Szavalta: Fekete Erzsébet munka-tanf. növ. 7. Ima. Karének.

— **Műkedvelő előadás.** Az iparos önképzőkör ma, vasárnap este 8 órakor hozza színre Gutbi és Rákosi „Tartalekos férj” cz. bohózatát. Az előadás után tánc lesz. A rendezőség ezuton közli, hogy diák- és katona-jegyek is kaphatók 80 fillérért.

— **A szegény tanulókat** segélyező kör első teastélye f. hó 29-én, vasárnap délután 5—8 óráig lesz a Bethlen-kollégium tornatermében. Változatos előadási programról gondoskodik a rendezőség, mely ezuton is kéri a jószívű emberbarátok szives részvételét. Belépődíj 60 fillér.

— **Légbe röpitett emlék.** 1848. május havában a románok a Balázsfalvánál elterülő mezőn nagy népgyűlést tartottak. Ezt a mezőt „Campu libertate” — szabadságmező néven hívják azóta, melyen egy egyszerű köemléket is emeltek. Évek során át senki sem jutott eszébe ilyen emléket bántani, míg f. hó 13-án virradó éjjel, mely tudvaleg csunya, sötét téli éj volt, valakinek kedve kerekedett dinamittal megrongálni ezt a emléket, mi a románság közt méltán kelthetett erős visszatetszést. A csendőrség nem is késett megindítani a nyomozást.

— **Vasuti szerencsétlenségek.** Szolnok állomás közelében f. hó 18-án délután az Aradról jövő gyorsvonat teljes sebességgel

nekiment a Szentendről érkező motoros-vonatnak, melynek mozdonykocsiját szétrombolta. A motorosban 4 személy ült, melyek közül kettő, egy fiatal házaspár, melynek aznap volt az esküvője, súlyosan sebesült meg. Az asszony bordatörést szenvedett, míg férje az arczán sebesült meg súlyosan. Mindkettőjüket Budapestre szállították. Más két egyén könnyebb sérülésekkel menekült. A szerencsétlenséget hibás jelzés okozta. A motorosnak nem lett volna szabad befutnia s így a gyorsvonat, melynek a szemafor „szabad” jelzést mutatott, gyanútlanul robogott az állomás felé, mely előtt belészaladt a motorosba. A vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében megindították.

— 20-án a Hódmezővásárhely—Nagyszentmiklós között közlekedő helyi érdekű vonat kisiklott. Három utas súlyosan megsebesült. A kisiklást a meglazult talpfák okozták.

— **A Kriegner-féle Tokaji China-Vasbor** verszegénység, etvágytalanság, idegesség gyógyítására a legkitűnőbb készítmény. Rendkívül kellemes ízű, erősítő, tisztítja a vért. Kis üveg 3 k. 20 fill. Postán küldi Korona Gyógyszertár, Budaörsi Kávin-tér.

— **A Budapesti Ujságírók Egyesületének** választmányja Herceg Ferencz elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott. A választmány bejelentette, hogy a sajtószabadság leple alatt meghuzódó pornográfia elítéli s a sajtóra nézve veszedelmesnek és károsnak tartja.

— **Erő és egészség** jár a jól megválasztott sóborszesz nyomán. Erőt és egészséget ad az Erő-Sóborszesz, amely reuma, csusz, szemgyengeség, viszketegség, hajhullás stb. ellen felülmulhatatlanul jó háziszer. T. olvasóink saját érdekükben tegyenek próbát az Erő-Sóborszesz-szel, amely mindenütt kapható 40 filléres próba üvegekben is.

— **A magyarkapudi** körjegyzőség székhelye Pácaikáról Magyarkapudra helyeztetett át.

Gyengeséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet gyógyzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által.

Kényes iny és gyomor

amely nem bírta el a közönséges csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emulsiót

eszményi gyógyszerként fogadja. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorosa tápláléknak, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér. Kapható minden gyógytárban.

— **A Garvens szivattyuk** rendkívül olcsók és csakis elsőrendű minőségűek. A Garvens szivattyut mindenütt ismerik és nagyon el van terjedve. A Garvens gyár Wien, XX/2. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

A divat.

— **A Divat Ujság-ból.** —

Mint minden újabb idény beálltával, most is Páris a divat központja. Minden országból itt gyűlnek össze a divatkereskedők hogy megtelje a sok látottal, otthon egyszerűen azt utánozzák, vagy annak az alap-

án alkossanak ujat, szépet. Legfűcsább szülötte az új divatnak az óriás kalap. Felül ez minden eddig elért nagyságot és miúthogy a francziák szeretik még a ruhájokat is hangzatos nevekkal ellátni, ezt a kalapformát is „Triannonnak” nevezték el.

Ahogy nézzük ezeket a kalapokat egymás mellett, önkéntelenül is a farsangi komédia jut az eszünkbe; de hogy is ne: képzeljük el egy lapos tányért 70—80 czm. átmérővel. Tudom, a ki ezt így olvassa, titkon fogadkozik, hogy sohase tenne fel ilyen szörnyűséget. És ha valaki nem elég magas és karsu, ahhoz, hogy akármilyen különlegességgel is megpróbálkozhassék, az maradjon meg ennél a titkos elhatározásánál. Igaz hogy a terjedelme és a lapossága mellett is igen szépen megül a fejen, csak hogy a hátját elől laposan és hátul szélesen tűzve kell hozzá viselni. Egyébként nagyon könnyű az új divatu nagy kalap, mert a legfinomabb selyemnemzéből készítik, és selyemmel vagy bársonnyal vonják be. Van egy újabb fajta selyemszövet, melyet a francia „epinglé”-nek nevez; erősen gyűrött bodros anyag ez, mely leginkább egyszerű, de van halványan színbe játszó is, a milyen például az elefántszürke meg eperpiros szín összeolvadása.

A kalapok, melyeket az előkelő vendéglőkben ebéd és vacsora alkalmával viselnek, egygyakrabban aranyesipkéből vagy tarkán csillogó gyöngyszalagból készülnek. A színház földszintjéről s a hangversenyteremből a kalap továbbra is számítzva van. Legértékesebb disze mindeniknek a struczto, melyet különösen világosabb árnyalatban, gyakran 100—125 czm. hosszúságban rendeznek el. Persze oly drága az ilyen toll, hogy nem mindenki szerezheti meg és így pótolják marabu-, paradicsommadár- és sirálytollal; laposra kidolgozott nagyfácanszárnyal sás- és yadkacsatollal.

A kalapok megfelelően persze a tollsz is rendkívül nagy. És miután a virág még a legdrágább toll mellett is megállja a helyét, láthatunk rendkívül nagy rózsát, georginát és mályvát, mely több sorban természetesen mindig kisebbedve, disziti a karimát. Mutatónak talán ennyi is elég a különlegességével szinte kábító hatásu kalapból. Térjünk át egy nem kevésbé fontos ujtásra, a nyakbodorra.

A nyár végével kimondták a halálos ítéletet erre a furcsaságra, melyet a divat szépe szült: mert ez nem ok arra, hogy ne jusson neki jelentős szerep télire is, ha valamennyire mérsékelt lesz is a nagysága. Télire préméből készítik, szalaggal vagy csipkével összeállítva. Egyet láttunk, melynek középső részét egy 8 czm. magas czoboly-csik képezi, az első szelét két sor kettős ráncz, a felső szelét egyszerű fodor díszíti barna librettisszalagból. Jobbról csokor van, három plüssszalagból, közepén ékköves gombbal. E csokor alól, mely a kapcsolást is fedi, két szalagajtás hull alá, az egyik 50, a másik 70 czm. hosszú. Gyönyörű összeállítást képez a prém és a csipke. Erre nagyon jók a régi dolgok. A csipke néha elől apró zsabónak van elrendezve, melyet a nyaknál tarka szalag élénkít. És szép hatásuak a rá alkalmazott ékköves gombok. Az ilyen zsabós nyak bodrot a kabát csucos kivágásában viselik, a zsabó nélkül a lálagos esztélyi köpenyhez. A nyakbodorra bátran rámondhatjuk, hogy nagyon szép, mert illik az arczhoz és diszessé teszi az egyszerűbb ruhát is.

Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rókk Szilárd-utca 4. számú házban van.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Sz. 6794—1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Stojka Mátyás diódi lakos végrehajtónak, Girbea Mária Stojka Maftejnő tövisi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 kor tőke, s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-cz. 144 §-alapján és a 146 § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő a tövisi 493 sz. tjkvben A + 65/2 hr. sz. faház, és 66 hr. sz. kertre 342 kor. 2. r. 202/2 hr. sz. kert 23 kor. — 3. r. 1287/1 hr. sz. szántó 86 kor. 4. r. 1509/2 hr. sz. szántó 28 kor., — 5. r. sz. 1582/2 hr. sz. 120 kor., 6. r. sz. 2472/2 hr. sz. szántó 2473/2 hr. sz. rét 202 korona, összesen 814 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi január hó 21-ik napján d. e. 9 órakor Tövis községhez tartozó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozik, végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatattni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1908. évi október hó 16-án.

Weiner Sándor,

213 1—1

kir. jbiró.

Sz. 5870/1908. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Szűcs György benedeki lakos végrehajtónak, Hecegán János és Kréz Mária alsógáldi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási árverés 100 kor. tőke és jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-cz. 144 §-alapján és a 146 § értelmében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő a az alsógáldi I. R. 72 sz. tjkvben A + 1, 3—5, és 9 r. sz. 136, 137, 839/4, 926, 1298/4 és 225 7 hr. sz. fekvőkből Hecegán Jánost illető 1/8 rész jutalékára 406 kor., — továbbá az alsógáldi I. R. 855 sz. tjkvben A + 1 r. 133 hrsz. faház 134/1 hrsz. kertre 363 kor., 3. r. 649/2 hrsz. szántóra 86 kor. 4. r. 907/2 hrsz. kaszálóra, 906/2 hrsz. legelő, 911/2 hrsz. szőlő, 912/1 hrsz. legelőre 167 korona és 7. r. 2189/2 kaszáló 169 korona kikiáltási árban, de ezen fekvőkre a C 3 a. Pejea Mihaila javára bekebelezett hasznélvezeti jog fenntartásával, végre az alsógáldi I. R. 424 sz. tjkvben A + r. 886/4 és 886/0 hrsz. legelőből Hecegán Juont B/125 alatti jutalékára 12 kor., összesen 1203 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi december 24-ik napján délelőtt 9 órakor Alsógáld községhez tartozó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész-

pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatattni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyed, 1908. évi október hó 7-én.

Weiner Sándor,

215 1—1

kir. jbiró.

Sz. 6781—1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt ifj. Szergely János nagyenyedi lakos végrehajtónak ifj. Sipos János nagyenyedi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 50 kor. tőke s jár. kielégítése végett az az 1881. évi LX. t.-cz. 144 §-a alapján és a 146 § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő a nagyenyedi 883. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 2170 hr. sz. szőlőre 794 korona, — 4. r. sz. 2727 hr. sz. szántó 45 korona, — továbbá a nagyenyedi 937 sz. tjkvben A + 2 r. 2329 hr. sz. szőlőre 440 korona kikiáltási árban, mely ingatlanok időközben Kurta Károly nevére bekebelezettek, összesen 1279 koronában megállapított árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi december hó 31-ik napján d. u. 4 órakor a nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozik végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatattni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenyed, 1908. évi október hó 13-án.

Weiner Sándor,

214 1—1

kir. jbiró.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pémetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!

1—10 202

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

ERŐ SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos házszerből várni lehet. Öre az egészségnek, fertőtleníti, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.
191 5-20



Fektor

az egyetlen 'has'haljtó limonádé.

kellemes ízű, gyors és biztos hatása.

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvege 80 fill. „KOLUMBUS” vegyészeti gyár részvénytársaság Budapest, VIII., József-utca 16-18.



FOGORVOS PERL JÓZSEF

American Dentist

Nagynyedre érkezett. Rendel a „Két Hattyu” szálloda 8. számú szobájában. Itt tartózkodik a idő e hó 28-ig.

216 2-?



Oh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyájkosodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. Próba doboz 50 fillér.

Megfojt, ez az átkozott köhögés! Fő- és szétküldési raktár: **„Nádor” gyógyszertár Budapest, VI., Váci-körut 17.**

Nagynyedre kapható: U. Kovács József Bethlen Gábori gyógyszertárában. Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

Éljen! **Egger mellpasztillája** csakhamar meggyógyított 226 9-26

LEOPOLD GYULA

GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan: **Garvens-szivattyut** Garvens-művek, WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMHALÁL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sósborszesz az **ERŐ SÓSBORSZESZ** ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a **KOSMOS** vegyészeti és kozmetikai laboratórium. **GYŐR, BAROSS-UT.**

Csemege-konzervek BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, zöldségek, gomba-, húss- és fűszerek-konzervek, nemes borovicskák, legkiválóbb minőségben szállít - előkelőbb fűszerekkel kiegészítéssel is a **Felkai Konzervgyár, Barta József** Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!

BÉLHURUT (hasmenés) gyomorgörcs legjobb gyógyszere a BARTA-féle fakéto áfonyagyógyó, kapható gyógyszerészeknél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít - előkelőbb fűszerekkel kiegészítéssel is a **Felkai Konzervgyár, Barta József** Felka (Szepesmegye). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.** Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszertárakban. Postán küldi: **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

PLATSCHEK VILMOS elismert legolcsóbb, legszolidabb **FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza** Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

RIVOLI fényképezési és festészeti műtermében **BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.** készülnék csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selyemre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tü stb. apró üvegtermékekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GLÜCK a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenfajta férget a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vért és levéltétűt és egyéb kerti- és valeményben kártékony állatokat és azok petéit azonnal megöli. Legmegbizhatóbb védekezési szerszám és darús ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt. **Vesérképviselőik Magyarország részére: DIAMANT és VADAS** Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21-51.

FICHTENIN a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenfajta férget a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vért és levéltétűt és egyéb kerti- és valeményben kártékony állatokat és azok petéit azonnal megöli. Legmegbizhatóbb védekezési szerszám és darús ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt. **Vesérképviselőik Magyarország részére: DIAMANT és VADAS** Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21-51.

BOGDANY szerencsésje paratlan! **Vásároljunk osztály sorsjegyet csakis** **BOGDANY S** tovarosi sorsjegyproda r.-t.-nál BUDAPEST, KAROLY KORUT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA 5 nap alatt biztosan hat. Tegolye K 1-20. **Dr. KOVÁCS** gyógytára Budapest, Gyár-utca 17. „Toilet-táskák” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás-MIGRAIN-pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. **Beretvás Tamás** gyógyszerésznél **KISPEST,** 1872 2. ingyen postai szállítással 3 doboz rendelésnél.

PARIS SZÁLLODA Szállodás: Simon Pál **BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRUT 26. sz.** 100 szoba 2-20 K-ig kellemes, tisztaságos és világvételestől együtt. Fürdő, elegáns konyha, étterem. Vilamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hatók felé.

BOGDANY S tovarosi sorsjegyproda r.-t.-nál BUDAPEST, KAROLY KORUT 20.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? **Schuller Kaszinó-éttermében** VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz. **Elsőrendű konyha!** **Naponta zene-estély!**

Dr. KOVÁCS J. hemoptikai rendelő-intézet **BUDAPEST, VÁCI-KÖRUT 18. sz.**

KATZER szőrmédiumi előruhangok és az egész világon el vannak terjedve. **Első és legnagyobb molikár ellen védő részv.-tára.**

Sz. 6779—908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvényszásság végrehajtónak Krizbai István és Krizbai Sándor nagyenyedi lakosok végrehajtást szenvedők eleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró kerületében levő a nagyenyedi 29 sz. tjkvben A + 9 és 12 r. sz. 2523, 2527 hr. sz. fekvőkből Krizbai Istvánt illető 1/3-ad rész jutalékra, de a C/a. özv. Krizbai Istvánné szül. Barta Juliána javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 182 kor., — továbbá nagyenyedi 32 sz. tjkvben A + 2 r. 59 hrsz. kőház, 60 hrsz. kertre 1224 korona, 3 r. 2614, 2615 hrsz. szőlőre 318 korona, 4. r. 2636 hrsz. szántóra 83 korona kikiáltási árban, de a 3 és 4. rsz. fekvőkre a C/a özv. Krizbai Istvánné Barta Juliána javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával, — a nagyenyedi 1265. sz. tjkvben A + 2 r. 81 hr. sz. kert és 82 hrsz. faházra 1775 korona, — és végre a nagyenyedi 1384 sz. tjkvben A + 2 r. 2616, 2617 hr. sz. szőlőből Krizbai Sándort illető félrészt jutalékára 592 korona, összesen 4172 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi december hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor a nagyenyedi kir. járásbíró mint tkv. hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár kétharmadnál alacsonyabb áron el nem adtnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervény átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t. cz. értelmében fog folytattni.

A kir. járásbíró mint tekkönyvi hatóság.

Kelt Nagyenyeden, 1908. évi október hó 13-án

Weiner Sándor,

217 1—1

kir. járásbíró.

6346—1908. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvényszásság végrehajtónak Buta Juon Vlád ponori lakos végrehajtást szenvedő eleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 300 kor. tőke és jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi királyi járásbíró kerületében levő a ponori 588 sz. tjkvben A + 1, 3, 5, 7 r. 1000, 1015, 4588, 4563, 8464, 8465 és 8490 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 1/5 rész jutalékára 87 kor., a ponori 625 tjkvben A + 1 r. 7389hr. kaszálóra 188 korona, a ponori 717 sz. tjkvben A + 1 r. 5944 hr. sz. kaszálóból végrehajtást szenvedőt illető 2/12 rész jutalékára C. 1. a. Vlád Tódor (Buta Huju) javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával, 413 kor., és a ponori 729 sz. tjkvben A + 1—4, 6—12 r. 1962, 2277/1, 5809, 5876, 5877, 5934, 5058, 6069 6071, 6072/2, 6082, 5887/2, 5888/2, 5889/2, 5890/2 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 2/4-ed rész jutalékára de a C. 1. sz. Vlád Tódor (Buta Huju) javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 234 korona összesen 922 korona megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi december hó 23-ik napjának d. e. 10 órája Ponor községében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadnál alacsonyabb áron el nem adtnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi törvényozikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t. cz. 25. §-a értelmében fog folytattni.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1908. évi október hó 7-én.

Weiner Sándor,

kir. jbró.

212 1—1

7104—1908. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Czelnár Pártiniáné szül. Kotora Isztinának — Padurán Mózes végrehajtónak Czelnár Alexné Padureán Zsuzsana végrehajtást szenvedő eleni 90 kor. s jár iránti árverési ügyben az 1908. évi október hó 14. napján Alsóorbán községben a 172. sz. tjkben foglalt A + 2 rsz. 155, 157 hrsz. alatti ingatlanra nézve megtartott árverés alkalmán Padureán Áron alsóorbói lakos által tett 621 kor. legmagasabb ígéretre Czelnár Pártiniáné szül. Kotora Isztina alsóorbói lakos által 700 kor. 10%-kal magasabb ígéret tételével, az utóajánlat folytán az utóbbi árverés az alsóorbói 172 sz. tjkben foglalt A + 2 rsz. 155, 156 hr. sz. s kiskoru Czelnár Palagya, Paraszkia, Maria, Georgina, Jakab és özv. Czelnár Alexné szül. Padureán tulajdonát képező ingatlanra 700 koronában ajánlott kikiáltási árban azon hozzáadással rendelkeztek el, hogy az utólag beadott ajánlat az ajánlattevőre feltétlenül s még akkor is kötelező, ha az árverésen meg nem jelenik, — és ha a megajánlott összegnél magasabb ígéret nem tétetik, azon esetben az ingatlan általa megvettnek jelentetik ki.

Az újabb árverés az 1908 évi december hó 14. napján délelőtt 10 órakor Alsóorbó községében nyilvánosan fog megtarttni az alábbi feltételek mellett: Árverezni szándékozók utóajánlattevő és az 1908. évi XLI. t. cz. 21. §-ában említett kivételével tartoznak az ingatlanok után megállapított illetve az idézett t. cz. 25. §-a esetén kiegészített bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elhelyezését igazolni.

2. Vevő köteles a vételárat az árverés jogerőre emelkedése után 2 egyenlő részletben 15, 30 nap alatt, az egyes részletek után az árverés napjától járó 5% kamattal együtt a helyi m. kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárhoz befizetni

3. A bánatpénzt az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tétetik, az ingatlan az ajánlattevő által megvettnek nyilvánítottatik, nagyobb ígéret tétele esetén vevő a bánatpénzt az 1908. évi XLI. t. cz. 25. §. értelmében kiegészíteni köteles.

6. Ezen árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

7. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az annak folytán tartott árverés megsemmisítetté, újabb árverés rendelkeztek el.

Az árverési feltételek a kir. Járásbíró, mint tkvi hatóság irodájában és Alsóorbó község előjáróságánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

A Kir. Járásbíró, mint tkvi Hatóságtól.

Nagyenyeden, 1908. évi október hó 30-án.

Lászlófi,

kir. jbró

211 1—1

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Sz. 2447—1908.

alisp.

Pályázati hirdetmény.

Belügyminiszter úr ó nagyméltósága által 11420—1908. és 40052—1908. szám alatt kelt leiratokkal engedélyezett 10 díjnoki állásból még üresedésben levő **4 díjnoki állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állások havonta utólagosan kifizetendő 2—2 korona napidíj javadalmazással vannak egybekötve.

A kinevezendő díjnokok előre láthatólag a nagyenyedi, verespataki, magyarigényi, tövisi és a vizaknai főszolgabíró-ságok között fognak megosztatni.

A kik ezen napdíjas állások valamelyikét óhajtnak elnyerni, azok kötelesek keresztlevelekkel, eddigi alkalmazásukat és képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt és sajátkezűleg írott pályázati kérvényeiket hivatalban levők hivatali főnökök, hivatalban nem levők pedig illetékes Főispánjuk útján folyó 1908. évi december hó 19-ig Alsó-Fehér vármegye Alispánjához benyújtani.

Nagyenyeden, 1908. november 17.

Br. Bánffy Kázmír,

218 1—2

alispán.

**A NAGYSZEBENI****ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR**

ad jelzalogkölesönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- | | |
|---|---|
| <p>A. 5 1/4 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.</p> <p>b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.</p> <p>B. 5 1/2 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.</p> <p>a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.</p> <p>b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.</p> <p>C. 5 3/4 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.</p> | <p>b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.</p> <p>c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.</p> <p>D. 6 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.</p> <p>a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.</p> <p>b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.</p> <p>c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.</p> <p>d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.</p> |
|---|---|

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények **LINGNER GYÖRGY** úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Zene-tanítás.

Alapos zene-tanítást elvállalok, konzervatóriumra előkészítetek és kiképezek növendékeket minden létező hangszeren, u. m. hegedű, czimbalom, zongora, tárogató, fuvola, czipora, gitár és az összes vonós-, fuvó-, ütő- stb. hangszeren. Tanítás a Főtéren levő Tüszolt zeneteremben, kívánatra háznál is. Továbbá elvállalom zongorák hangolását és javítását jutányosan, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. és közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel

176 17— **Zemán Venczel,**
a nagyenyedi Ö. T. E. karmestere.
Lakás: Fűrdő-utca 14. szám.



Hajdu Albert

kályhakészítő, Nagyenyed.

Raktár: Főter.

Műhely és lakás Felszeg-utca 7.

Szives tudomására hozom a helyi és vidéki közönségnek, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **kályharktárt** nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, valamint idegen de hazai gyártmányú igen szép kályháimat, melyeket a n. é. közönség bármikor megtekinthet. Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat pontos kiszolgálás mellett és jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb árban vállalom.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 44—52

Hajdu Albert.



Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, telefon és villámhárítók szakaszerű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását a gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, motorok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árakban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan neozélféjű ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy kivánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgállok Becces pártfogást kér

kiváló tisztelettel

84—104

HEGYI JÁNOS,
műlakatos és gépjavitó műhelye



Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

<h3>Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.</h3> <p>Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.</p>	
<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezeségre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüzetek részvényeire.</p> <p>Vásárol és elad értékpapírokat.</p> <p>Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés övési díj mellett.</p> <p>Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p>Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítoi le.</p> <p>Allandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.</p>	<p>Uzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>
<p>Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.</p>	

forduljon minden érdeklődő, ki súlyt fektet l. fajtszta anyagra.

NAGYENYED= re

Alsófehér m. Gyümölcsfák, dísz- és kerítésnövények stb.

Szőlőoltványok

Nemes szilvacsemetekben nagy készlet.
európai, amerikai "sima" és gyökeres vesszők.
Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER és Társai.

faiskolák és szőlőoltványtelepek.

391 83—104

Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság

MAROSUJVÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. Tartalékalap 22,000 kor.

Betéteket elfogad: betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptember hó 1-től kezdve 5 1/2%-os kamat mellett, részvényesek betétei után 6% kamatot fizet, és az új részvényekre történt befizetések után is.

Saját részvényeket elad 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig.

Telefon 5. szám. Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítoi váltókat.

Vesz és ad értékpapírokat, Fizetéseket teljesít bel és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.

Bevált értékpapír szelvényeket.

161 19—

